

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Felemelkedésünk záloga

Több mint negyedszázaddal ezelőtt, 1948. február 18-án írták alá a magyar és a szovjet kormány, képviselői a két ország barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződését. Egy nemzedék nőtt fel azóta, s ma már megállapíthatjuk: ez a dátum valóban történelmi jelentőségű. Fordulópont a magyar diplomácia történetében, hiszen ez volt az első alkalom, hogy egy nagyhatalom hazánkkal az egyenjogúság alapján tartós szövetségre lépett. Az a korszak, amely ezzel kezdődött el, nemzeti felemelkedésünk magaslatára vezetett, s olyan állomásokhoz, mint a Varsói Szerződésben és a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában való részvételünk.

Az első szerződés sikere nyomán természetessé vált, hogy újabb 20 évre szóló szerződésben rögzítettük kapcsolataink töretlen irányát. Napjainkban együttműködésünk minden vonatkozásban töretlenül fejlődik. A nemzetközi politikában Moszkva és Budapest együtt hallatja hangját, amikor a békéről, a haladásról, az antiimperialista küzdelemről van szó. Rendkívül szétágazóak a gazdasági kapcsolataink: az árucere-forgalom például az idén mint-

egy 10–11 százalékkal emelkedik. A Szovjetunióból származó behozatalunk kiemelkedő tétele az energia és energiahordozók importja, s ennek fontosságát a jelenlegi nemzetközi energiahelyzetben aligha kell külön aláhúzni. A Szovjetunió sok irányú segítségével épül a Duna mentén a paksi atomerőmű. A Volga menti városokban pedig a városképhez hozzátartoznak a magyar autóbuszok, könnyűipari cikkeink keresettek.

Évről évre fejlődnek a tudományos, ideológiai, a kulturális és az egészségügyi kapcsolatok is.

Érthető, hogy népünk nemzeti ügyének tekinti barátságunk ápolását. „Ma a magyar nép a szocialista társadalom építésének útján a felemelkedés eddig soha nem tapasztalt magas fokát érte el, s az a magyar, aki hazáját szereti és nemcsak szívével, hanem értelmével is szereti, az tudja, hogy népünk biztos jövője és boldogulása csak a haladás, a szocializmus útján, a szocialista országok, a Szovjetunió oldalán és velük együtt érhető el, — mondotta Kádár János elvtárs.

Számunkra maradandó érvényű ez az útmutatás, s ennek jegyében emlékezünk meg modern történelmünk egyik legfontosabb évfordulójáról.

Újabb erőket szólítsunk a béke zászlaja alá!

A magyar miniszterelnök üzenete a BVT szófiai ülésének résztvevőjéhez

Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke üzenetet intézett a Béke-világtanács szófiai ülésének résztvevőjéhez. Üzenete így hangzik:

„Baráti szeretettel üdvözlöm a Béke-világtanács szófiai ülésének résztvevőit, a haladás és a béke híveinek e fontos tanácskozását. A szocializmust építő magyar nép, annak kormánya és a magam nevében kívánom, hogy siker koronázza összefogásukat a béke ügyének, az emberiség egyetemes érdekének javára.

Önök a békeszerető erők moszkvai világkongresszusának, a népek e történelmi jelentőségű közgyűlésének felhívását és ajánlásait kívánják elősegíteni, megvalósítani. Ez igen nagy felelősséget ró Önökre, kedves barátaink, s ezt csak aláhúzza az a szándékuk, hogy a nemzetközi feszültség enyhülésében elért eredményekre alapozva újabb erőket szólítsanak a béke zászlaja alá. Felelősségteljes feladatunk lesz az is, hogy megváltassuk a béke-világmozgalom új vezetőségét, azokat a köztisztelket álló személyiségeket, akik kiemelkedő szerepet vállaltak majd száz és százmilliók küzdelmének szervezésében a békéért, a haladásért, a nemzeti függetlenségért és a népek szabadságáért.

A magyar kormány és a békeszerető magyar nép óhaját fejezem ki, amikor szívből kívánom, hogy tanácskozásuk sikerrel tegyen ele-

get küldetésének. A mostani nemzetközi helyzet a béke védelmében és építésében új erőfeszítéseket követel meg. A tartós enyhülés irányába tett lépéseket még mindig akadályozzák a hidegháborút visszakívánó retrográd erők. Az imperializmus, a kolonializmus, a fajüldözés sötét erői igyekeznek visszaforgatni a történelem óráját, megkísérik megtörni az enyhülés folyamatát. Éppen ezért sorsdöntő feladat megerősíteni a béke-világmozgalmat, annak egyik legjelentősebb osztagát, a

Béke-világtanácsot, magassabb szintre emelni a különböző pártállású, meggyőződésű, hitű, de egyaránt békeszerető erők összefogását az egyetemes béke érdekében.

Meggyőződésünk, hogy a Béke-világtanács, a nemzetközi békemozgalom képes lesz erre a történelmi tetterre.

Gyömölcsöző, eredményes tanácskozást kívánok mindannyioknak!”

(A Béke-világtanács ülésének eseményeiről lapunk 2. oldalán közlünk tudósítást.)

Változások a busz-közlekedésben

Hétfőtől Újszeged autóbuszközlekedésében néhány változás lesz az Odessza lakónegyedi építkezések miatt. Megszűnik az újszegedi vasútállomáshoz vezető feljárónál levő megálló, helyette a 40-es vonal járatai az Odessza körúton, a SZAK-pályánál állnak meg.

Az építkezések miatt lezárják a Csanádi utca egy szakaszát a Korondi utca és az Alsó Kikötő sor között. Emiatt a 70-es (Marx tér—Lövölde út) és az M 14-es (Tarján—Lövölde út) vonal járatai jövet és menet is az Alsó Kikötő sor—Torontál tér útvonalon közlekednek! A hetvenes vonalon járó kocsik tehát nem érintik majd az ABC-áruháznál, a gyermekkórháznál, a vidám parknál és a Székely soron levő megállókat; helyett a Torontál téren állnak meg.

Esküvők és névadók

Rendezésük az új iroda feladata

Bizonyára már sokan tudják, hogy Szegeden is megnyitott a városi tanács vezetésének igazgatási osztályának irányítása alatt működő családi és társadalmi eseményeket rendező iroda.

Az iroda első és legfontosabb feladata a névadások, a házasságkötések, a házassági jubileumok megszervezése és ünnepélyes lebonyolítása, halálesetkor pedig a gyászszertartás megrendezése úgy, ahogyan a családtagok igénylik. Az iroda sokféle szolgáltatást nyújt: szólóhangszer, ének, szavalt, kamarzenekar, ütőtörökorusz szerepeltetése, fénykép, színes dia, illetve keskenyfilm készítése, meghívók, értesítések elkészítése, megküldése, virágcsokor, taxi, ünnepi zsúrok, ebédek, vacsorák rendelése stb.

Mint ismeretes, a városban — a Szegeddel egyesült községekkel együtt — hét anyakönyvi hivatal és házasságkötő terem van, amelyekben a házasságkötésen kívül névadók rendezését is vállalja az iroda. Ahhoz, hogy a családok igényeit az iroda minél jobban megismerje, azoknak minél jobban eleget tehessen, szükséges, hogy megfelelően koordinálja munkáját a hét kerületi és kirendeltségi anyakönyvvezetővel.

A házasságkötés előbb változatlanul a lakóhelyük szerint illetékes anyakönyvvezetőnél jelenjenek meg, aki megvizsgálja, hogy tervezett házasságuknak nincs-e törvényes akadálya és lefolytatja a házasságkötést megelőző hivatalos eljárást. Ezt köve-

tően a házassulók keressék fel az irodát, ahol megállapodhatnak házasságkötésük időpontjáról, az ünnepélyes rendezés módjáról, s kérhetnek különböző szolgáltatásokat is.

A halálesetét továbbra is az eset helye szerint illetékes anyakönyvvezetőnél kell bejelenteni, s amennyiben polgári gyászszertartást igényelnek a hozzátartozók, szintén az irodát kell felkeresniük. Ez esetben az iroda a temetéssel kapcsolatos összes feladatot magára vállalja.

A városi tanács igazgatási osztálya kéri a családokat, bizalommal forduljanak az ünnepeik megrendezését segítő családi és társadalmi eseményeket rendező irodához.



VÁLTOZIK AZ ÚJSZEGEDI LÁTKÉP... ÉPÜLŐ TÍZEMELETES LAKÓHÁZAK A SZEGEDI PARTRÓL NÉZVE

Somogyi Károlyné felvétele